



## ОБЩИНА САНДАНСКИ

### МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ НА НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ И АДМИНИСТРИРАНЕ НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИТЕ НА УСЛУГИТЕ

Приемането на промените в Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите ще увеличи обхвата и средната месечна посещаемост в детските градини и детските ясли, ще доведе до по-добра социализация на децата в ранна детска възраст, ще повиши подготовката им за училище и ще носи финансови облекчения на родителите и настойниците и ще се осигури по-пълна защита на общественият интерес.

#### **I. ПРИЧИНИ, КОИТО НАЛАГАТ ПРИЕМАНЕТО НА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ**

Целта е подобряване нивото на образователната система, чрез пълно обхващане на всички деца в детските заведения на територията на общината от най-ранна възраст. Очаква се, намаляването на таксите за детски градини и детски ясли да осигури пълна и редовна посещаемост, равен достъп до качествено образование, независимо от финансовите възможности на родителите и настойниците. Намаляване на таксите и поемането на частта, с която те са намалени от общинския бюджет, ще допринесе за подобряване живота на младите семейства на територията на община Сандански, ще създаде предпоставки за увеличаване раждаемостта, и задържането на младите хора в общината, с цел преодоляване на демографската криза.

При разработването на проекта на наредба за изменение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите са спазени принципите на необходимост, обосновааност, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидираност, пропорционалност и стабилност.

*Принцип на необходимост* – необходимо е приемането на Наредба за изменение на наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите с оглед намаляване на таксите за детски градини и детски ясли

*Принципът на обосновааност* – обосноваано е приемането на наредба за изменение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите, тъй като по този начин ще бъдат постигнати целите, които са поставени с настоящият проект на наредба за изменение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите, а именно: осигуряване на равен достъп до качествено образование за всички деца, независимо от финансовите възможности на родителите и настойниците им; -обхващане на всички деца в образователната система от най-ранна възраст; -облекчаване финансовите тежести на младите семейства по отглеждането и възпитанието на техните деца; -увеличаване раждаемостта и задържане на младите хора в общината.

*Принципите на предвидимост и откритост* са спазени-проектът с мотивите на проекта за наредба за изменение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите е публикуван на интернет – страницата на община Сандански за становища и предложения от заинтересуваните групи.

*Принципът на съгласуваност* –Проектът на наредба за изменение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите с мотивите, чрез интернет страницата на община Сандански, публично са предоставени на заинтересуваните групи, като ще бъдат взети предвид направени в хода на обсъждането предложения.

*Принципът на субсидираност, пропорционалност и стабилност* – Проектът на наредба за изменение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите прецизира текстовете уреждащи таксите заплащани за ползване на детски ясли и детски градини. Контролът по прилагане изискванията на Наредбата се извършва от Кмета на Община Сандански.



## ОБЩИНА САНДАНСКИ

---

### II. ЦЕЛ НА НАРЕДБАТА

Целта на наредбата е да се намалят таксите, плащани от родители и настойници за посещаване на детски ясли и детски градини от техните деца, или децата поверени на грижите им.

### III. ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА, НЕОБХОДИМИ ЗА ПРИЛАГАНЕТО НА НАРЕДБАТА

Финансовите средства необходими за покриване на частта с която се намалят дължимите такси за детски градини и детски ясли, ще бъдат осигурени от бюджета на община Сандански.

### IV. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

повишаване на броя записани в детските градини и яслени групи деца;  
-повишаване на броя посещаващи детските градини и яслени групи деца;  
-финансово облекчаване на младите семейства;  
-демографски прираст.

### V. АНАЛИЗ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ С ПРАВОТО НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ.

Предлаганата Наредба за изменение на наредбата за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите е в съответствие с нормативните актове от по-висока степен.

Проектът на подзаконовия нормативен акт е публикуван на официалната страница на община Сандански на 15.04.2020 г.

Съгласно чл. 26, ал. 4 от Закона за нормативните актове, в законоустановения срок от 30 дни, община Сандански чрез настоящото публикуване за обществена консултация, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на Наредба на e-mail адрес: [oba\\_sandanski@aby.bg](mailto:oba_sandanski@aby.bg).

Атанас Стоянов  
Кмет на община Сандански

Заличени във вр. с прилагането  
на Регламент (ЕС) 2016/679 на  
Европейския парламент и на Съвета  
от 27 април 2016 г. и ЗЗЛД